

西太平洋海军论坛第19届年会开幕

张又侠出席并致辞

新华社青岛4月22日电 西太平洋海军论坛第19届年会22日在山东青岛开幕。中央军委副主席张又侠出席并致辞。

张又侠说,5年前,习近平主席在青岛提出构建海洋命运共同体重要理念,为建设和平、繁荣、美丽的海洋提供了战略引领和中国方案。中国军队高举合作共赢旗帜,践行共同、综合、合作、可持续的安全观,同各国海军不断深化交流交往,积极参与国际海上安全合作,主动提供海上公共安全产品,为协力保障海洋事业发展、促进共同繁荣作出重要贡献。中方将继续秉持构建人类命运共同体重大理念,践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,以更加积极开放的姿态投身国际军事合作,谱写推动世界和平

发展的新篇章。

张又侠说,当今世界百年变局加速演进,世界仍不太平,应坚决摒弃冷战思维,携手缔造和平安宁,对话协商弥合分歧,共商共建治理规则,以务实成果推动海洋安全治理迈上新台阶。中方一贯坚持同直接当事国友好协商解决海上争端,但对蓄意侵权将依法正当维权,对无理挑衅将坚决据理反制。我们不惹事、也决不怕事,中国军队将坚决捍卫祖国统一和国家利益。

开幕前,张又侠同出席论坛年会的各国海军代表团团长合影。

此次系中国海军继2014年后再次承办西太平洋海军论坛年会,共有来自29个国家的海军代表团参会,期间将举行“命运与共的海洋”高层研讨会,以及多场会谈会见活动。



4月22日,中国海军代表在论坛年会现场发言。新华社发

军乐声声,响彻“五月的风”

海军军乐音乐会在五四广场举行

早报4月22日讯 22日上午9时,海军军乐音乐会在五四广场举行,此次军乐音乐会为海军成立75周年系列宣传教育活动之一。火红的“五月的风”雕塑下,身着“浪花白”的军乐队队员奏响激昂的乐章、敲响铿锵的鼓点,吸引了众多市民和游客驻足欣赏。

音乐会在《同一片海》的乐曲声中拉开帷幕。随后,《人民军队忠于党》《钢铁洪流进行曲》《我爱这蓝色的海洋》等节目精彩上演。观众跟着节拍挥舞红旗,不时举起手机记录精彩瞬间。鼓槌上下翻飞、节奏动感十足,由两位鼓手表演的行进鼓二重奏《水兵与鼓》,展现出水兵的青春活力,赢得现场观众的阵阵欢呼和掌声。歌曲《这片海有我》《中国海军》让观众在豪

迈的歌声中,感受到人民海军向海图强的昂扬风貌。演出结束时,《歌唱祖国》的激昂旋律响起,把音乐会现场气氛推向高潮。

伴随着《钢铁洪流进行曲》慷慨激昂的旋律,70岁老兵丁立财激动地打起了拍子。“我曾是南部战区海军护卫舰的一名水兵,也在军乐团演奏过长号。听着这些熟悉的旋律,让我回忆起难忘的军旅时光。”丁立财与10名部队的老战友一起来现场聆听军乐音乐会,然后再到奥帆中心码头参观舰艇。

(观海新闻/青报全媒体记者 刘佳旋)



扫码观看
相关视频



4月22日,海军军乐音乐会在五四广场举行。观海新闻/青报全媒体记者 赵健鹏 摄

红领巾致敬海军蓝

军休功臣带领学子登上军舰进行“实景式”宣讲

早报4月22日讯 为庆祝中国人民海军成立75周年,市军休服务中心联合中共崂山区委宣传部、崂山区教育和体育局、崂山区关工委共同开展全环境立德树人“强国复兴有我”主题活动——“红领巾致敬海军蓝”军休功臣进校园红色宣讲活动,以“走出去”“请进来”的形式,带领崂山区学子登上军舰进行“实景式”宣讲,组织军休干部走进崂山区学校与学生面对面“沉浸式”互动,通过军休干部的讲述,让学生们了解人民海军75年来的发展历程。

“这四艘驱逐舰加入我们海军序列以后,大大提高了海军的战斗力,101舰1936年建造,1940年下水,1941年在苏联太平洋舰队服役,曾经参加过第二次世界大战,打下过德国的飞机。”在中国人民解放军海军博物馆的军舰上,军休干

部焦建伟为崂山区实验学校的学生们动情讲述驱逐舰历史。焦建伟1978年入伍,1979年被分到“鞍山号”101舰上,成为人民海军第一代101舰的舰员,他亲眼见证了人民海军发展壮大的历史,通过讲述自身经历,带领全体学生了解这艘英雄战舰背后的故事。

“当兵的死都不怕,还能怕流血吗?”看到自己工作多年的101舰,焦建伟为学生们讲起了自己曾经的故事。1983年,一次海上演习任务中,为了避免101舰与补给舰的碰撞,焦建伟拿着碰垫第一时间冲上前,把碰垫放在两舰之间,及时阻止了两舰相撞,但是,他自己的左腿粉碎性骨折、右脚粉碎性骨折,左手拇指缺失,满身伤痕成为他军旅的光荣印记。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 游潇 宋丽)



军休干部焦建伟带领学生登上军舰进行“实景式”宣讲。青岛市退役军人事务局供图